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            2013年普通高等学校招生全国统一考试( 新课标Ⅱ)

数学(理科)

第Ⅰ卷
1、 选择题：本大题共12小题。每小题5分，共60分。在每个小题给出的四

个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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7．一个四面体的顶点在空间直角坐标系[image: image59.wmf]Oxyz
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中的坐标分别是[image: image60.wmf](1,0,1),(1,1,0),(0,1,1),(0,0,0)

，画该四面体三视图中的正视图时，以[image: image61.wmf]zOx

平面为投影面，则得到正视图可以为
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，下列结论中错误的是
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（B）函数[image: image84.wmf]()

yfx

=

的图像是中心对称图形

（C）若[image: image85.wmf]0
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是[image: image86.wmf]()
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11．设抛物线
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，点[image: image95.wmf]M
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的方程为
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12．已知点[image: image109.wmf](1,0),(1,0),(0,1)
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将△[image: image111.wmf]ABC

分割为面积相等的两部分，则[image: image112.wmf]b

的取值范围是
    （A）[image: image113.wmf](0,1)
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                       第Ⅱ卷
本卷包括必考题和选考题，每个试题考生都必修作答。第22题～第24题为选考题，考生根据要求作答。
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分。[来源:Z.xx.k.Com]
13．已知正方形[image: image117.wmf]ABCD

的边长为[image: image118.wmf]2

，[image: image119.wmf]E

为[image: image120.wmf]CD
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14．从[image: image122.wmf]n

个正整数[image: image123.wmf]1,2,
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中任意取出两个不同的数，若取出的两数之和等于[image: image124.wmf]5

的概率为[image: image125.wmf]1
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15．设[image: image128.wmf]q
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，则[image: image130.wmf]sincos

qq

+=

_[image: image131.png]2R (ZXXK.COMRBL T




_______[image: image132.png]2R (ZXXK.COMRBL T




．
16．等差数列[image: image133.wmf]{
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，则[image: image138.wmf]n
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的最小值为________．[来源:Zxxk.Com]
三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
17．（本小题满分12分）

     [image: image139.png]2R (ZXXK.COMRBL T




△[image: image140.wmf]ABC

在内角[image: image141.wmf],,

ABC

的对边分别为[image: image142.wmf],,

abc

，已知[image: image143.wmf]cossin
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    （Ⅰ）求[image: image144.wmf]B

；
    （Ⅱ）若[image: image145.wmf]2
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，求△[image: image146.wmf]ABC

面积的最大值．
[来源:学科网ZXXK]
18．（本小题满分12分）如图，直棱柱[image: image147.wmf]111
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中，[image: image148.wmf],
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分别是[image: image149.wmf]1
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的中点，[image: image150.wmf]1
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   （Ⅰ）证明：[image: image151.wmf]1
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平面[image: image152.wmf]1
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；   （Ⅱ）求二面角[image: image153.wmf]1
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的正弦值．

[image: image154]
19．（本小题满分12分）经销商经销某种农产品，在一个销售季度内，每售出[image: image155.wmf]1

t该产品获利润[image: image156.wmf]500

元，未售出的产品，每[image: image157.wmf]1

t亏损[image: image158.wmf]300

元．根据历史资料，得到销售季度内市场需求量的频率分布直方图，如图所示．经销商为下一个销售季度购进了[image: image159.wmf]130

t该农产品，以[image: image160.wmf]X

（单位：t，[image: image161.wmf]150
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）表示下一个销售季度内的市场需求量，[image: image162.wmf]T

(单位：元)表示下一个销售季度内销商该农产品的利润．
   （Ⅰ）将[image: image163.wmf]T

表示为[image: image164.wmf]X

的函数；
   （Ⅱ）根据直方图估计利润[image: image165.wmf]T

不少于57000元的概率；

   （Ⅲ）在直方图的需求量分组中，以各组的区间中点值代表该组的各个值，需求量落入该区间的频率作为需求量取该区间中点值的概率（例如：若[image: image166.wmf][100,110)
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的概率等于需求量落入[image: image169.wmf][100,110)

的概率）,求利润[image: image170.wmf]T

的数学期望．


[image: image171]
20． (本小题满分12分)平面直角坐标系[image: image172.wmf]xOy

中，过椭圆[image: image173.wmf]22
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的右焦点[image: image174.wmf]F

作直[image: image175.wmf]30
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交[image: image176.wmf]M

于[image: image177.wmf],
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两点，[image: image178.wmf]P

为[image: image179.wmf]AB

的中点，且[image: image180.wmf]OP

的斜率为[image: image181.wmf]1
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．
   （Ⅰ）求[image: image182.wmf]M

的方程；
   （Ⅱ）[image: image183.wmf],
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为[image: image184.wmf]M

上的两点，若四边形[image: image185.wmf]ABCD

的对角[image: image186.png]2R (ZXXK.COMRBL T




线[image: image187.wmf]CDAB
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，求四边形[image: image188.wmf]ABCD

面积的最大值．
21．（本小题满分12分）
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   （Ⅰ）设[image: image190.wmf]0
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是[image: image191.wmf]()
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的极值点，求[image: image192.wmf]m

，并讨论[image: image193.wmf]()
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的单调性；
   （Ⅱ）当[image: image194.wmf]2
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时，证明[image: image195.wmf]()0
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22．（本小题满分10分）选修4—1几何证明选讲：如图，[image: image196.wmf]CD

为△[image: image197.wmf]ABC

外接圆的切线，[image: image198.wmf]AB

的延长线交直线[image: image199.wmf]CD

于点[image: image200.wmf]D

，[image: image201.wmf],

EF

分别为弦[image: image202.wmf]AB

与弦[image: image203.wmf]AC

上的点，且[image: image204.wmf]BCAEDCAF
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，[image: image205.wmf],,,
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四点共圆．
    （Ⅰ）证明：[image: image206.wmf]CA

是△[image: image207.wmf]ABC

外接圆的直径；
（Ⅱ[image: image208.png]2R (ZXXK.COMRBL T




）若[image: image209.wmf]DBBEEA
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，求过[image: image210.wmf],,,
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四点的圆的面积与△[image: image211.wmf]ABC

外接圆面积的比值．


[image: image212]
[来源:学+科+网]
23．（本小题满分10分）选修4—4；坐标系与参数方程

已知动点[image: image213.wmf],
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[image: image215.wmf](
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为参数[image: image216.wmf])

上，对应参数分别为[image: image217.wmf]ba
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与[image: image218.wmf])
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，[image: image219.wmf]M

为[image: image220.wmf]PQ

的中点．
   （Ⅰ）求[image: image221.wmf]M

的轨迹的参数方程；
   （Ⅱ）将[image: image222.wmf]M

到坐标原点的距离[image: image223.wmf]d

表示为[image: image224.wmf]a

的函数，并判断[image: image225.wmf]M

的轨迹是否过坐标原点．
24．（本小题满分10分）选修4—5；不等式选讲
    设[image: image226.wmf],,
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均为正数，且[image: image227.wmf]1
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，证明：
   （Ⅰ）[image: image228.wmf]1
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；   （Ⅱ）[image: image229.wmf]222
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．
参考答案

一、选择题

1．A 

2．A 
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4．D 
5．D 
6．B [来源:Z*xx*k.Com]
7．A 
8．[来源:学.科.网Z.X.X.K]
9．B 

10．C 
11．C  
12．B 
13．2  
14．8  
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